

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 3 франка, тромесечно 9 франка, годишње 36 франка

ОГЛАСИ СЕ ПРИМАЈУ ПО ПОГОДБИ

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан уредништва

улица Коломбо 33 Солун.

БРОЈ 10 сент.

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 сент.

БУГАРИ У ШКРИПЦУ

I.

Бугаре је поново обузело безумље. Револуција у Русији ужасно их језбунила. Не знају где ће и на коју страну. Страх од Немаца кураж им је у пете сабио. Бојазан од препорођене Русије побркао им је рачуне тако, да се не могу лако освестити. Изјава за изјавом лети, али су пуне неког потмулог трепета, који је озладао у свима слојевима бугарског друштва. У почетку револуције владало је право народно весеље у Бугарској. Сви су без разлике ликовали. Рачунали су на пропаст Русије, која ће у међусобној свађи произаћи.

Но, чим су прве вести стигле, да се ствари срећују и да вгља народна побеђује — Бугари мућнуше њиховим запарженим мозгом и на мах увидеше да су далеко отперјали. Тада се сегнеше да су отишли страхпутицом у политици, али не искрено. Њих боли и тишти што су све мостове иза себе слалили. Криво им је сада што су разни Данези и Гешови постали велики германсфили па можда и већи од самог деда Радославова и Фердинанда.

„Камбана“ се вајка и осуђује меродавне, што нису одкомандовали „русифиле“ да стоје на страну, али ко да одржи силно национално узбуђење, а да не буде „германофил“. Ко је смео толику жртву тражити од Гешова и Данева у данима „среће“ Бугарске. Зар они да не буду патриоте и да не буду благодарни Немачкој, што је силну војску са тучетима разних Макензена довела да Бугарској и Аустрији помогне да малу и дугим ратовима изморену Србију прегази. Да Бугари знају како би прошли, а знају како је Аустрија у три маха прошла, да им Немци не притекоше у помоћ. Та захвалност, која за Бугаре ни у ком случају није мала, учини те у Бугарској не оста ни трага ни гласа од русофилства. И, они, који су увек умели сваку прилику за себе вешто искористити, сад их снађе тај малер да немају ни се-

мена од тако за њих сада драгоценог артикла. Нема русофила и чист рачун. Окрећу се на свз стране; преврћу старе тефтере, али све узаман. Оно што је било у старо време, помрло, а оно, што се до скоро по књигама водило — преврнуло лист пажива мука. О Даневу и Гешову ни речи не може бити. Малинов је некако допред саму револуцију мало кокетовао са неким руским политичарима, али више страх да зада Радославоу и Фердинанду, него ли због другог. Но и он се пред саму револуцију избрбља. Ни он није оставио ослободиоце Бугарске, а да им на бугарски начин не захвали. И њему су Немци спасиоци и искирени пријатељи Бугарске. И за њега је Русија била гробар Бугарске. И он се наслађавао херојским подвизима својих „храбрих“ сународника, који су се јуначили отсецањем носева палих синова оних, чији су очеви положили своје кости за слободу његову и његових земљака. И он дакле отпада. И сад се Бугари забезекнути питају: „С киме ћемо и како ћемо?“

Нада на некадање Бугарофиле, по писању њихове штампе, изгледа да је избледела. Изјаве Господина Миљукова су их збуниле. Од њих се не могу лако расхладити. Једнако их претресају и преврћу час овако, а час онако, али како их год узму, ипак виде да за њих нема утехе. Њихови су државници са својим разним интервјуима постали комични. Они стално наглашавају шта је некад рекао или написао Г. Миљук о бугарским аспирацијама и тиме покушавају да се утеше. Али кад почну анализирати његове садање изјаве онда се толико заборава да се не устручавају јавно свој страх изнети. Безумници, не виде да им њихове старе смидлице не могу више упалити. Они мисле да и сада имају посла са једним или двојицом политичара руских, које су са својим фарисејским сузама могли и обманути. Заборављају

да данас у Русији народ води прву реч, а на сваки начин оно нису лутке, већ синови тога народа што сваког дана поточима своје крви заливају земљу, коју су оскврнили својим издајничким ногама ти исти Бугари — удружени са највећим непријатељима тога племенитог и часитог народа. И ти издајници Словенства и тај незхвални народ који се ропства спласе пожрвовањем Руског народа, мисле да ће за њих бити милости код оних, чије мртве синове га најдивљачнији начин мрцваре. Ћ

Страна штампа

Америка у рату.

»Буид« (Берн): »Америка својим уласком у рат даје моћну потпору вољи да се рат настава до краја. Председник Вилсон је у пуном споразуму са конгресом и јавним мишљењем. Народ, са јаким и подмлађеном снагом стоји иза њега. Одлука Сједињених Држава је од огромног светског значаја«.

»Секоло« (Миланс): »Један од првих резултата америчке интервенције биће, да ће блокада Немачке постати јача. О томе питању већ је претресано између представника Споразума и Америке«.

»Насион« (Буенос Ајрес): »Ми сада треба да ступимо уз Сједињене Државе, ако нешто до стојанство и наш углед нису празне речи. Пред нама је дивиза«.

»Респектујемо интегритет наше прошлости у име америчке солидарности, која је закон чести за све народе нашег континента или се подгужо на подлачки начин тероризму шпијуна«.

»Чикаго Хералд«: »Између одрицања наших права и крвавога рата, ми мирољубиви Американци изабрали смо рат као најчаснији и најпатриотскији«.

Бизмарков геније!

»Теглихе Рундшау«: »У овом рату видели смо доста ствари, али нисмо видели геније Бизмарков. За војне ствари ми наравно имамо Хинденбургов геније, али то нам служи само као опомена, шта нам недостаје на пољу политике«.

Немци после рата.

»Келвише Цајтунг«: »Какве би биле последице мира, наметнутог Немачкој од наших непријатеља? Они би најпре хтели да покрију своје ратне тро-

шкове и да нам траже 200 милијарди. Овом: треба додати 100 милијарди за успостављање Србије, Румуније, северне Белгије, Црне Горе и северне Француске. Све то износи око 300 милијарди. Кад би Немачка морала платити такву суму, она би се нашла у страшијем положају него после тридесетогодишњег рата. Ми не би могли наставити економску борбу, која ће се развити после рата Немачка не би више добијала ни намирница, ни првокласних артикула уопште. Она би скапавала од глади. Ми не би више могли извезити наше производе. Наша трговачка и привредна предузвћа добила би огрмне намете и нашла би се у страховитој кризи«.

ЛОЈД ЏОРѢ О РАТУ

— Велики британски улеси —

Лондон, 16. априла

Г. Лојд ЏорѢ, који је примљен за грађанина Лондона, изјавио је следеће на крају церемоније, која је била том приликом.

»Захваљујући Богу наше трупе сад имају све шансе рата на својој страни Пре јуна 1915 ми смо имали 84 заплена топа и знатан број заробљеника. Нема бољег доказа победе него што је број заплених топова и добивених заробљеника; и ми можемо рећи, да од тога времена нисмо изгубили ниједан топ, док смо запленили 400 и задобили 10 пуга више заробљеника него Немци. Све су шансе сад на нашој страни, и победа нам је обезбеђена. У току првих 18 дана битке на Сони задобили смо 11.000 заробљеника и запленили 54 топа док смо у току 18 дана битке код Араса задобили 18.000 заробљеника и 230 топова. Исто тако заузели смо 4 пута више терена него за време исте периоде битке на Сони. —

Наши успеси повећавају се са нашим наоружањем и то Немци опажају. То објашњава очиглање Немца, који се свете својим гусарским сумаренским ратом. Ја не кажем, да ће се рат наставити још и у 1918. години. Ако Немачка зна, да одржавши се чврсто до краја 1918. године може нас да победи, она ће то учинити; али ако она зна, да ми можемо ићи и преко 1918, мир ће доћи много брже.«

Г. Лојд ЏорѢ нагласио је за тим, да британска влада ради на већој продукцији жетава у 1918 години и ако успех круниса неће инапоре, она ће моћи образдити три милиона нових ара земље. Први енглески министар додао је, да он може јемчати, да Енглеска неће трпети глад, ни у случају да се ниједна тона хране не увезе у земљу.«

СТАЊЕ У БУГАРСКОЈ

Бурна седница у Собрању

Царих, 16 априла

У току већања на седницама последњих дана у Собрању поводом новог ратног кредита од 500 милиона франака социјалистичка је странка једнодушно тражила да се одмах закључи мир и изавила је да је цео бугарски народ уздрман руском револуцијом и да га је умор савладао у борби са немачке и аустријске интересе.

Један је говорник узвикнуо: Краљ Фердинанд треба да следује примеру Цара Николе. Један други је изјавио да ће избити револуција у Бугарској ако влада не нађе средство да кроз неколико недељи закључи мир.

На све ово бугарски министар правде је изјавио да влада мисли да замени грађански закон, који је израђен према наполеоновом грађанском закону, са немачким, да би Бугарска имала што тешње везе са централним силама.

Енглеска и Америка

— Одлучност председника Вилсона. —

Лондон, 16 априла

Дописник „Морнинг поста“ у Вашингтону каже да је председник Вилсон уверио г. Балфура да Сједињене Државе неће закључити сепаратан мир са Немачком, него да ће се борити док се одређени објекти од светских демократија не постигну. Ово уверење које је председник Вилсон доставио конгресу, биће чврсто одржано не само зато што је његово уверење да цивилизација надвлада, него и зато што је то воља целе Америке. Много је јачи од уговора дух нагода који је као и председник жељан да

види да се рат приведи крају.

Као што г. Балфур није изразио жељу да закључи формалан споразум савеза са Сједињеним Државама, тако исто и председник Вилсон није понудио клаузуле једног споразума који би ослабио узвишене намере два народа једне исте крви и који имају исте аспирације. А то је зато што је г. Белфур по-

знавао намере председника који је одлучан да се бори до краја. Поводом тога је г. Балфур рекао представницима америчкештампене: Никакав уговор не може повећати наше безгранично поверење према Сједињеним Државама — које су решене да воде рат до краја.

Ова ће одлука проузроковати у Немачкој дубоку импресију.

Са ратних фронта

Са солунског фронта

— Француски коминике —
Солун, 16. априла

Руси су одбили два непријатељска напада. Јуче су операције сведене на артиљерску акцију, која је на неким тачкама постала прави дуел.

Француски коминике

Париз, 16. априла

Између Сен Кантена и Оазе артиљерска борба у току претпрошле ноћи. Сукоби са бомбама у првим линијама у области јужно од Сен-Кантена. Код Лафо-а Немци су безуспешно покушали напад на један истакнути француски положај. У Шампањи обострана артиљерска борба. Французи су артиљерским и митраљеском ватром одбили немачки напад на ров источно од Оберива.

На левој обали Меза француски одред продро је у немачке линије на сектору коте 304 и заробио војнике.

Према најновијим извештајима Французи су запленили у току борбе која је отпочела трећег априла 175 тешких и полних топова, 412 митраљеза и 119 рововских топова. Целокупан број заробљеника до сада износи 20.780 војника.

Париз, 16. априла
доцније

Јака артиљерска борба у области Есна и Шампање. На друму Дама Французи су остварили успехе и имали заробљенике.

Авијатика. — У току 14. априла оборена су у ваздушној борби два немачка аероплана а шест друга су приморана да се спусте на земљу. Потврђује се

вест да су оборена још четири немачка аероплана 13 априла.

Руски коминике

Петроград, 16. априла

Кавхаски фронт. — У правцу Ерзинџана Турци су били доста активни. Југо-источно од Ерзинџана на фронту Келер-Калих Ажирбаба успели су да потисну наше истакнуто одељење и да заузму вис у области Белумера југо-источно од Бана. Турци потпомогнути од Курда заузели су један део висова поседнутих од наших предњих одељења. Једним јаким против нападом ранија ситуација је успостављена.

Енглески коминике

Лондон, 16. априла

Јуче ујутру наше су трупе нападе непријатеља на фронту од више миља северно од Скарпе. Оне наилазе на јак отпор али осветно напредују. Борба се наставља.

Доцније. — Борба је вођена целога дана јуче од Скарпе до Ашевил — Вими. Заузели смо Арле — ан Коел и непријатељске положаје на фронту од две миље северно и јужно од села. Наше су трупе такође напредовале северо-источно од Гаврела и на падини западно од брда Греиланда између Гавреле и Руса. Јужно од реке смо такође напредовали. Непријатељ је вршио јаке против нападе са јаким снагама али је претрпео тешке губитке од наше артиљерије и митраљеза. У близини Руса и Опиа настављају се огорчене

борбе. Заробили смо више стотина војника. У току ваздушне борбе јуче оборена су три аероплана а наша је артиљерија оборила четири друга апарата. Уништен је и један осматрачки непријатељски балон. Три наша апарата фале.

Италијански коминике

Рим, 16. априла

У долини Ледров наша је артиљерија разрушила једно утврђење на падинама брда Сперене. Непријатељска је артиљерија јако реагирала али без успеха и на платоу Азијаго, наша је патрола продрла изненада у непријатељске линије и заробила војнике, оружје и муницију. У току јучерашњег дана артиљерска борба и активност авијатике на фронту Трентина.

РУСИЈА И НЕМАЧКА

— Циљ руке демократије —

Петроград, 16. априла

„Брижевија Вједомости“ пише: Ми не познајемо тачно држање берлинске и бечке владе док демократија немачка савршено познаје не само мишљење наше демократије него и формално мишљење Провизорне Владе о циљевима рата.

Прва дужност немачке демократије састојала би се у томе да нагони владу да публикује једну изјаву у којој би изнела своју одговорност. Революционарна руска демократија тежећи да добије потребне гаранције које би осигурале уједињење народа неће никада закључити сепаратан мир.

Реч је сада из Немачку владу која је једина одговорна за садашњи рат.“

Англо-француска мисија

Шта пише америчка штампа

Вашигтон, 16. априла.

Долазак англо француске мисије у Сједињене Државе проузроковао је велике манифестације у целој земљи. Мисија сутра ноћиће своје седнице у Белој Кући са великом свечаношћу.

Г. Балфур ће говорити први пред конгресом и изложиће у неколико речи циљ доласка ми-

сије у Америку. Он ће одати почаст великој америчкој нацији, конгресу и председнику Вилсону што су раме уз раме са Савезницима предузели борбу против немачког аутократизма.

Америчка штампа коментарише са великим одушевљењем присуство англо-француске мисије у Вашингтону.

„Њујорк Тајмс“ пише: „При-

суство великих политичких и војних англо француских људи у Вашингтону уверава нас да смо у истини у рату са Немачком.

„Евнинг Рун“ каже: „Пријем који смо учинили великим представницима Споразума показује да су наше симпатије и наша пријатељства велики према Француској и Енглеској.

Дневне вести

Грчки кабинет.

Из Агине јављају: Сазнаје се из сигурног извора да се је г. Замис одлучио да састави нов кабинет и да поднесе данас краљу листу својих министара, ако одговор који се узалудно очекује већ неколико дана од стране Споразума, не примора Замиса да измени неке од својих министара.

Нови нереди.

Из Цириха јављају да су избили нови нереди у Берлину. Маса је полупала и опљачкала све радње у Фанцоизишен-штрасе.

Нова шпанска влада.

Из Лисабона телеграфишу: Шпанска влада реконструисана је. Председник владе и мин. финансија је Алфонсо Коста, Алмеда Ридеиро мин. унутрашњих дела, Александар Брага правде, Вартон Дематос војни, Арангес Петроз марине, Херкулано Галбардо грађевина, Аугусто Соарес спољ. послова, Ернесто Валиена колонија, Барбоза Демаглас просвете, Луна Басто рада. Сви министри припадају демократској странци. Наступио је дакле прекид са светом унијом, али је шеф еволуциониста Алмеида сачекао своју помоћ влади.

Наредба Команданта Места

Врховни Командант Савезничких војска, доставио је Начелнику Штаба Врховне Команде, да је извештен: да српски војници и на даље посећују забрањене локале (кафане, крчме и друге радње) и троше забрањена алкохолна пића, а нарочито по крчмама, које се налазе у околини болница.

Он је тражио, да се наредбе овим забранама поштују.

Поводом тога, наређујем свима

г. г. официрима и војним обвезницима, да не посећују забрањене локале. У противном најстрожије ћу их казнити.

Који су локали забрањени, објављено је мојим наредбама, достављеним свима командама и надлештвима у Солуну. Сем тога, на свакој забрањеној радњи постоји истакнута објава о забрани.

Командант, Пуковник, Мил. М. Дуњић.

Српско Вече.

19 т. м. приређује Енглеско-Српски одбор у корист болнице српских избеглица велики концерат у дворани Кинема Пате у 930 вече, са одобраним програмом који доносимо у идућем броју, уз суделовање Оркестра Краљеве Гарде г. г. Стефановић г. Туринског и позоришта „Тоша Јовановић.“

Улазнице се већ могу добити у француској књижари улица Венизелос.

Приспеле граматике.

Грамматике оригиналне српско-француске и српско-енглеске Метода Гаспеј Ото Сауер, од Војислава Петровића, приспеле су српској књижари М. Раствојевића, Солун, на кеју, уз ресторан Београд, улица Ники 35.

Позива се

Да представу или јаве своје тачне адресе канцеларији Влад. Комесара у Солуну и то:

Атанасије Николић ср. начелник бр. 2017. Божићар Петровић полиц. практикант бр. 1222. Ст. ван Стојановић, Драг. Бојић, Петар Јанковић, Јовиша Спасојевић и Петар Ристић учитељи бр. 1216, Петар Ђ. Драгомировић ср. начелник бр. 1217. Милан Ев. Поповић пол. писар бр. 1182. Боривоје Лацковић бр. 1002. Светислав Стевановић

Мил. П. Зечевић

ТРОПАР ВИЉЕМУ

Избљуван из уста Сотоне, који носиш име да си жив, а ти си мртав, Калигуло, достојан са имена тог, јер си клао и искупио име то крљу јер си клао и искупио крљу славу престола свог!

Д, ше мртвих приноси ти златне чаше справљене од лобња људских пуне крви и суза народа за сведочанство истинитости дела твојих, избљуван из уста Сотоне, о убици!

Господ нека не меће другог бремена на тебе, господару сотона, но које имаш сада; држи га да ти нико не узме венац славе, Амџ!

Да деспотским се над целим светом
До звезда дигне кнутом проклетом
И да на небу вечни Бог
Тирана превласт призна тег!

Он сваке ноћи виче: »Устајте! —
Војнике све ми покојне дајте,
Да им на главе шлемове метнем,
Хоћу да с целим светом се сретнем,
Па ил' да буде згажен цов,
Ил' к'о океан падне крв!«

Он сваког дана сатанским гледом
Излазак сунчев поздравља вредом! —
Док милиони материја цвиле,
Он, дижућ' се с крваве свиле,
Виче да чује њега свак:
»Ја хоћу целог света смак!...«

Он би да с целим светом се бије,
Он би да људску сву крв полије! —
Ал' пужа тог ће, што с' свету пречи,
Твоја, Човече, нога да згњечи,
И злу се света учини' крај,
Јер мртав биће тиран тај!

Д. И. Јејо

ФЕЛТОН

Цар света

Што се ко авет шуња без даха,
Неж убилчки дуже без страха,
Кроз тавну поноћ кривим оком
Звеза к'о суман и бесни скоком
Живота краде слатки крај,
Из ока наде вечни сјај!

Зар он, цар света, без сна се креће,
Зар никад глава та заспат' неће! —
Да круна царска није претешка,
Ил' дела што га деде витешка
Под маском с трона златног свог
Тај к'о печурка земни бог!

Од шума бледе претње без речи
Он као Магбет у страху јечи,
И сваке ноћи крв људску ждере,
И сваке ноћи крв крљу жере! —
На Нерон такав као он
Није имао крвав трон!

Роди га завист, мржња подоји,
И он би цео свет да освоји,

из Београда бр. 1143. Бор
Каливановић тргов. из Б
бр. 1095. Пера Стојано
шеф станице бр. 1092. А
Јовановић бр. 1078.
Алексо Тодоровић бр. 977 Мил
Манаки фотограф из Бито
бр. 1032. Јован Миленковић
кондуктер поште у пензији бр.
74. Божа Ђ. Здравковић из
Држава бр. 640. Стојан Јерemiћ
државник из Срема бр. 716 Ду
Радојевић судија бр. 250.
Љубомир В. Симончић учитељ
бр. 754. и Милева Н. из Бито
са станом у улици Мана
бр. 132. по акту № 1280
Из канц. Влад. Комесара 15
априла 1917 год. у Солуну №
1280.

Јован Парлић трговац из Те
това да се одмах пријави кан
целарији Влад. Комесара.
Из канц. Влад. Комесара 19
априла бр. службено, Солун.

Д. Карлински позива се да
предстане канцеларији Владених
Комесара у Солуну ради изве
сног посла.
Из канц. Влад. Комесара 15.
априла 1917. год. Пов. Бр. 508
у Солуну.

Позивају се да предстану Фл
визијској Делегацији улица Бул
дрохтон бр. 35. ради пријема
новца и то: Ањелија Нешићева
учитељица из Ђевца по акту
бр. 10310; Глигорије Нужић, у
четељ из Битоља по акту бр
10304; Јосиф Маринковић тумач
код страних мисија, по акту Бр.
10663, Софија мати и Спаса
брат пок. Димитрија Здравко
вића из Битоља, по акту бр.
10707.

Објава.
Према наређењу Господина
Министра Унутрашњих Дела у
канцеларији Владених Комеса
ра у Солуну одређен је наро
дити чиновник који ће по сви
на предметима тражења инва
лидске потпоре, пензија и удо
вничке пензије заинтересованима
девати потребна обавештења.
Предње се доставља нашим
ребеглицама ради знања и у
прављања.
Из канцеларије Владених Ко
месара 15. априла 1917. г. Бр.
1385. у Солуну.

Продаја

Дувана и цигарета Српског
Државног Монопола

Свима својим малопродавци
ма дувана и цигарета Управа

Државних Монопола признаваће
од данас на име процента, ко
купи:

а) Дуван друге или треће
врсте српски
до 2000 динара . . . 10 од сто
од 2000 до 5000 . . . 12 од сто
од 5000 до 7000 . . . 15 од сто
од 7000 до 10000 . . . 17 од сто
преко 10000 динара 20 од сто

б) Цигарете
Српски специјалитет
до 1000 драхми . . . 12 од сто
од 1000 до 3000 драх. 15 од сто
од 3000 до 5000 » . . . 17 од сто
преко 5000 драхми . 20 од сто

в) Цигарете
друга врста македонске
до 500, — драхми . . . 12 од сто
од 500 до 1000 драх 14 од сто
од 1000 до 3000 » 16 од сто
од 3000 до 5000 » 18 од сто
преко 5000 драхми . 20 од сто

Свакоме лицу, које за своју
личну потребу купи најмање за
25. динара или драхми предњих
прерађевина Управа Државних
Монопола даваће попушта 6 од
сто.

нео нове нападе сев од Ена и
у Шампњи, али је свуда одби
јен. Енглеска сфанзига настав
ља се енергично.

Рио де Жанеиро. — Студен
ти су упутили министру про
свете резолуцију, којом траже
рат.

Берн. — Немачка влада гд
лучила је да све људе, који су
на службама у унутрашњости
земље упути на фронт услд о
скудице у резервима.

Берн. — Један немачки аеро
план бацно је бомбе на варош
Порентри на швајцарској грани
ци. 33 куће погђене су. Поги
нула су 3 лица.

Мадрид. — [Пошто је немач
ки сумарен избацио тповске
гранате на шпанску лађу „Три
ону“, Гарсиа Прието објављује,
да ће упутити протест немачкој
влади.

Лондон. — Парламент ће др
жати 24. априла тајну седницу
о грчком питању.

Мадрид. — Странка рефор
миста објавила је манифест, у
коме тражи прекид односа са
Немачком

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Царих. — Немачка је позва
ла под заставу младих који су
рођени 1899. и 1900. године.

Рим. — «Идеја Национале»
пише да ће Шпанија изабити ско
ро из неутралности против Не
мачке.

Петроград. — Јереји из ове
вароши после једне седнице др
жаве у Синагози, уписали су
једнодушно 22 милиона рубаља
за унутрашњи зајам.

Лондон. — Сазнаје се из си
гурног извора да су Сједињене
Државе усвојиле одлуку сила
Соразума, која се односи на
држање према Грчком.

Цирих. — «Кројц Цитунга»
јавља да су, за време сакупља
металургистичких радника, у
штрајку у Берлину, растурени
детињ листићи у којима се на
дежују масе на револуцију. Из
међу осталог у листићу се ка
же: Сјашња пропаст немачк
г народа жељена је од владе ко
ја је у интересу капиталиста и
аграрца одлучила овај крвн
рат, да осваја земље и потчи
ни стран народек.

Рио де Жанеиро. — Брази
лија је поручила више сумаре
на код италијанског друштва
«Фиат».

Париз. — Непријатељ је из

важног инжињер, поручник, Ду
шан Дејановић поручник, Душан
В Поповић пуковник, Драго
мир Ђорђевић капет. I класе,
Драгутин Тодосић капет. I кл,
Драгољуб Тасић пуковник, Дра
гољуб Михајловић Тричко, Дра
гољуб Јоксковић инж. капетан,
Драгољуб С. Павловић рез по
ручн., Драгољуб Поповић Же
лез. Дирекција, Драгомир Илић
рез. поручник, Драгутин Радо
чић капетан, Добривоје Т. Вла
јић инжињер, Драг. Бојовић,
Драгољуб Цилић поручн., Дра
гољуб Сотировић коњич. по
ручник, Драгутин Вукмановић
поручник, Дамјан К. Јанковић
чиновник, Душа Христић бла
гајик, Димитрије Јовановић ка
петан I кл, Димитрије Кановић
капетан, Димитрије Предић ко
њич капетан, Ђорђе Терзић ка
петан, Ђорђе Петровић капетан,
Живојин Алексић рез капет. I
кл, Живојин Вилић арт. пу

ПОСЛЕДЊЕ ВЕСТИ

Руски циљеви рата
Петроград, 16 априла.

Провизорна влада по
слаће ноту својим Савез
ницима о својим циље
вима у рату.

Г. Миљуков је изјавио
представнику Србије у
Петрограду, да ће Срби
ја имати границе, које ће
је обезбедити од сваког
напада. (Радио).

Офанзива на руском
фронту?
Петроград, 16. априла.

Делегати војника усво
јили су резолуцију, да
се одмах предузме оф
анзива. (Радио).

Немачка штампа о миру
Берн, 16. априла.

Немачка штампа него
дује због одбијања вла
де да одреди своје ци
љеве рата. Он саветује
мир без анексија и од
штате. (Радио).

Хинденбург — канцелар?
Цирих, 16 априла

Немачки социјалист. листови
објављују јак покрет пангерма

ниста, да се обори Бетман Хол
вег и наменује Хинденбург за
канцелара. (Радио).

Француска и Америка

Вашингтон, 16. априла
Француска мисија посетила је
одмах председника Вилсона.
Жофр је изјавио: Француски
војници, борећи се у рововима
носе на грудима Америчке тра
ке. Матере и деца [Француске
удружују у својим молитвама
Америку и своју отаџбину. Но
ве Сједињене Државе и Фран
цуска бориће се напредо. (Ра
дио)

У Америци

Вашингтон, 16. априла
Балфур је изјавио предсе
дику Вилсону: Ми смо дошли да
удесимо сарадњу и да обезбе
димо помоћ Америке у великој
борби, у којој смо сад сви анга
жовани. Наш циљ није да Сјед.
Државе увучемо у савез. Није
дан формалан уговор не би А
мерици ушло више поверења не
го извесност, да ће се рат на
ставити до краја. «Идеја чове
чанске слободе је у игри. Никад
наред није ушао у борбу за
тако племениту ствар.»

Председник Вилсон примаће
француску мисију данас пре
подне у 10 и по часова. Вече
рас ће бити ручак у Белој Ку
ћи. Жофр и Вивјани посетиће
велике градове и ратне фабрике.
Односно војничке сарадње А
мерике, «Дејли Експрес» са
ветује да се одмах пошаље мари
нска пешадија. Најпре ће се ор
ганизовати снабдевање Фран
цуске и Енглеске. (Радио).

Нереди у Шведској

Атина, 16. априла
Из Берлина свогштавају: «По
литикен» из Копенхагена јавља:
Престоница Шведске од јуче је
позреница правих борби по ули
цама између полиције и проу
зроковача јавног нереди. Нереди
су трајали од 9 сати у вече
до пола ноћи. Сабраћај трам
ваја је био обустављен. Поли
ција је интервенисала у више
меаха пуцајући на масу док се
ред није повратио. Има више
тешко рањених лица.

Са нашег фронта

— Српски званичан извештај —
Солун, 16 априла,
15. априла ништа важно.

**ПОШТА
ЗА СРБИЈУ**

Михаило Ј. Ристић војни чи
новник извештава жену Љуби
цу М. Ристић Кичевска ул. бр.
19 Београд да је жив и здрав и
да јави је ли добила новац.

Радиоје Цветковић вој, ло
жач извештава своју жену Мил
ку Цветковић у Алексинцу да
је са братом жив и здрав.

Ленки М. Марковића Круш
вац, јавља муж Кића тишлер,
да је са братом Сандром сви
јом здрав и моли да му се Лен
ка јави преко Црвеног Крста на
п. бр. 999.

Извештава се Милутин Мар
ковић, механичарска радња Бе
оград у улици краља Милана
бр. 8 Терзије да су здрав
Мића и Сандра баба Марвић
из Краљева.

Светислав и Богољуб Мило
сављевићи, п. поручници јавља
ју Боривоју Трифуновићу гим
назист, Косанчићев 37. — Ва
љево, да су добро — моле за
извештеј о својима.

Милан и Ђорђе Петровић са
јације извештавају своју мајку
Анку К. Петровић Балканска
ул. бр. 14 да су здрави и да
ништа не брине, нека се јави
преко Црвеног Крста у Женеви.
Одговор на пошту 999.

Јаћим Тубић шумар моли Срп.
Црв. Крст у Женеви да извести
Милију Урошевића трг. у Пара
ћину, који ће исти известити
његову фамилију у Кривом Ви
ру да сам ја Јаћим Тубић шу
мар и Влада Антић поручник
живи и здрави и молимо да јави
о нашим фамилијама преко
Срп. Црв. Крста Женева или на
пошту бр. 711.

Милан Милекић, п.наредник
извештава своју мајку Милецу
удову у Ужицу да је здрав и
моли да му се јави преко Цр
веног Крста на пошту бр. 999.

САОПШТЕЊА

Војислав И. Марковић, обез
ник војне поште бр. 711, који
се, по сазнању, налази у некој
болници у Солуну или око Со
луну, нека одмах јави своју а
дресу Драгомиру Марјановићу,
типсграфу, штампаруја «Велика
Србије» — Солун. По могућству
по приватном лицу одмах.

Аца В. Илић, рез. наредник,
пошта 4. жели да му се јави
синаovac Миодраг Д. Илић актив.
пеш. поручник, који му се од
октобра пр. год. није јавио а
тако ни својима у Ужицу. Мо
ли његове колеге за извештај,
ако би кош о знао о њему.

Станко Јоцковић жанд. наред
ник да се јави Ј. Буковцу .р.
хитекти, у инспекцији за тех
ничке редове, где има извешт.
од његове кћери Милице.

ВЕСТИ ИЗ СРБИЈЕ

Повијатна писма и карте, које
се налазе у Команди Места
[адресанти нека се обратe лично
или нека јаве тачну адресу да
им се писма пошаљу].

Аврам Поповић професор, рез.
капет. I кл., Александар Рашко
вић поручник, Анта Лазаревић
војно-судски пуковник, Алекса
Дуковић, Александар М. Павло
вић рез. потпоручник, Алексан
дар Цанцар Марковић поручн.,
Александар Рајковић, Будимир
В. Илић, Владимир Долић про
ручн., Владимир Скотић шефер,
Владимир Тасовић пуковник,
Василије Бајић рез. поручник,
В. Силије Стеговић капетан, Во
јислав Анђелковић штампар, Во
јислав Илић команд. коњички,
Душан Антонијевић капет. II кл.,
Душан Вучковић, Душан Ањел
ковић војни чиновник, Душан

Божић инжињер, поручник, Ду
шан Дејановић поручник, Душан
В Поповић пуковник, Драго
мир Ђорђевић капет. I класе,
Драгутин Тодосић капет. I кл,
Драгољуб Тасић пуковник, Дра
гољуб Михајловић Тричко, Дра
гољуб Јоксковић инж. капетан,
Драгољуб С. Павловић рез по
ручн., Драгољуб Поповић Же
лез. Дирекција, Драгомир Илић
рез. поручник, Драгутин Радо
чић капетан, Добривоје Т. Вла
јић инжињер, Драг. Бојовић,
Драгољуб Цилић поручн., Дра
гољуб Сотировић коњич. по
ручник, Драгутин Вукмановић
поручник, Дамјан К. Јанковић
чиновник, Душа Христић бла
гајик, Димитрије Јовановић ка
петан I кл, Димитрије Кановић
капетан, Димитрије Предић ко
њич капетан, Ђорђе Терзић ка
петан, Ђорђе Петровић капетан,
Живојин Алексић рез капет. I
кл, Живојин Вилић арт. пу

ковник, Жика Ранковић по
ручник, Живко Михајловић са
нитет. пуковник, Жика Томић
чинов. Желез. Дирекције, Жи
војин Томић професор, Жика
Дамњановић инжињер, пуков
ник, Илија Милосављевић капет.
I кл, Иван Јос. Миринковић,
Илија Миланковић поручн., Јо
ван Јовановић арт. поручник,
Јован Станковић коњич поруч
ник, Јован Виторовић, Јован Д
мић капет I кл. Јоца Пећанац
обез. чин. реда, Јован Гвоздић
капетан, Јован Цветковић војни
чиновник, Јеремија Глигоријевић
избеглица, Јелена Милосавље
вић радница у војн. технич. за
воду, Ј. Димитријевић, Крста Л.
Ђорђевић рез. поручник, К Ан
тоновић, Лиза К. Николић рез
капет. II кл, Љуба Павловић
војник Љуба Станковић бла
гајник, Љуба Траванчићовић а
двокат, Љуба Урошевић војни
чиновник, М. ханло Јовановић
пуковник, М. ханло Рерић пу
ковник, Михаило Марјановић ка
петан I кл, Михаило Симић о

фцир, Милан Петровић из Чачка,
Милан Стојановић капетан,
Милан Станимировић војни чи
новник, Милан Станковић рез
наредник — члан Народног По
зоршта, Милан Јанковић пеш
ади. капетан, М. лан Триковић
економ, Милан Р Анастасијевић,
Милан Милошевић обезвик, Ми
та Ристић војни чиновник, Ми
хаило Ристић судски секретар,
Миротаслав Андријевић поручник,
Милутин Боранијашевић рез.
капет, Милоје Обрадовић обезв.
Миодраг Аџимовић пуковник,
Недељко Влачаревић, Никодије
Урошевић Етапна Команда, Не
госав Ђија наредник, Неша Рас
поповић, Обрен Поповић пред
седник суда, Петар Д. Станко
вић поручник, Павле И. Божић
пешад. капетан II кл, Павле Јо
вановић инжињер. поручник,
Панта Костић санитар. мајор, Про
ка Ђорђевић војно-судски ма
јор, Петар Шарбић чиновник,
Радосав Банковић војни чинов
ник, Радосав Лазаревић дирек
тор кумановске гимназије, Рака

Николић наредник при штабу
II пука, Радоје Пујић рез. ка
петан, Рада Јекић капетан I кл,
г-ђа Ружица Марковић, Стојан
К. Здравковић коњич. капетан,
С Јевтић коњич. поручник, Спа
соје Вукојевић благајник, Сре
тен Крстић пешад. пуковник,
Светозар Н. Крстић чиновник,
Синиша Швабић рез. пешад.
поручник, Светислав Океић,
Светозар О. Поповић инспектор
Света Ј. Станковић, рез. пеш.
капетан I класе, Спасоје Спа
сојевић. пешад. капетан I класе
Станислав Миновски, Тома Са
вић командант артиљерије, То
ма Павловић званична пекарска
чета, Тавасије Анастасијевић из
Београда, Теохар Теохаревић,
учитељ, Филип Ненезић, коме
сар Железничке Дирекције Франц
Шпак заробљеник, Христа Ми
тић, поручник Чедомир Тодо
ровић писар.

Из канцеларије Команде Ма
ста у Солуну 15. априла 1917.
год. К. Бр. 47213.

У СРПСКОЈ КЊИЖАРИ

М. РИСТИВОЈЕВИЋА

На кеју уз ресторан Београд
улица Ники 35. Солун
Могу се добити: Граматике
оригиналне Метода Гаспејото-Са
уед од Војислава Петровића Срп-
ско француске и Српско енглеске
Речници Стевцава Српско
француски и Француско српски
позвани уједно и засебно.
Мали фотографисани францу-
ско српски.

Српске књиге све које су и-
зашле из штампе у Солуну за
време овог рата.

Речница за почетнике Срп-
ско француски и Српско тали-
јански.

Речник Српско Енглески и ен-
глеско српски од Луја Кана.

Календари српски од финне
хартије са сликом Његовог Ве-
личанства Престолонаследника
Александра.

Лекар за унутрашње
болести

Д-р Алексопулос К.

бив. лекар у скопљ. болници
прима у своме стану, ул.
П Мелес 21, (близу Ко-
манде Места) од 8—10 и
од 2—4 свакога дана.
Сиромашне српске избеглице
лечи бесплатно.

Сифилис и све венеричне
болести лечи са потпуним
успехом

директор болнице венеричних
болести у Солуну

Д-р Архист. Христовулу

прима у својој клиници
од 3 до 6 и по час. по подне.
Улица Египатија бр. 314.

Противу

ревматизма, артритиса, болова
зглобака, крста и других бо-
лести употребљује се и лечи
успешно МОСКОВИТИН, једи-
ни радикални лек, кога су за
таквог признали сви здрав-
ствени савети и који је на-
грађен на свима европским из-
ложбама.

Краљев, принчев, профе-
сори универзитета, директори
европских клиника извизију
лековиту моћ МОСКОВИТИНА
и препоручују његову упо-
требу.

На продаји у апотеци Ма-
роко, булевар Ники Н 19 и у
Париској апотеци, улица Ве-
низелос Н. 8.

Уредништво „Вел. Србије
прима огласе по умереној цени.

Књижара

РАДИУМ

Улица Венизелос 7.

Има све врсте илустрованих листова, забавних
књига: француских, енглеских и талијанских. Про-
дајна цена као у Француској.

Велики избор хартија за писма, Сатова, арти-
кала и прибора фотографских најпрестижнијих фаб-
рика «Кодак» и «Лдмијер».

Извршује све фотографске радове за 24 часа.
Огромно стовариште парфимерије и артикала
за тоалету.

Разне робе стакларске, посуђа и кухињских
потреба. 2—30

Чист нам је ставити до знања српској војсци и српској публици, да смо
у Солуну, морској пристаниште — кеј, улица Ники 35, отворили

СРПСКУ РЕСТОРАЦИЈУ
„БЕОГРАД“

где се кувају само српска јела, а нарочито недељом српска гибаница.

Потрудили смо се и набавили чиста природна вина талијанска, француска
и грчка такође и француски и грчки коњак.

За сваки дан: гулаш, ћулбастаја и пржена риба за доручак од 8 сати пре
подне.

Јела чисто српска са свињском машћу.

Сервирање банкета прима по умереној цени.

Препоручујући се српској војсци и публици молимо је за посету.

С особитим поштовањем,

Ђира Васић, трг. Београђанин
Васа Златаревић, ресторатер.

СПЕЦИЈАЛИСТА ЗА УНУТАРЊЕ БОЛЕСТИ

Др. АЛЕКСАНДРИДЕС

Управник болнице за заразне болести

Прима свакога дана од 11—12 пре и од 5—6 по подне у француској апо-
теци ул. Франк бр. 35. — у згради француске болнице — а од 2—4 по подне у
своје стану, ул. престолонаследника Ђорђа бр. 35. — упоредно ул. са булеваром
араља Константина.

Поткожно убризгавања Неонатварзана као и новог француског препарата
«Галил» противу сифилиса.

Ко једном попуши цигарету „Салоника“ тај ће се уверити
о њеној каквоћи зато:

Препоручујемо г. г. пушачима да и даље
пуше само цигарете из прве и највеће фабрике
цигарета

„Салоника“

Каиро — Александрија — Солун

Најбоље и најкусније цигарете и дуван
свих врста.

Награђена прв м највећом наградом на изложби
у Филадельфији

На продају у свима дуванциницама, нарочито
„Миродато“ и дуван за луле.

СИНОВИ Г. А. БРЕРА И К^о ЛТД.

СОЛУН

НАЈВЕЋЕ СТОВАРИШТЕ:

Позамантерије, чарапа, бижутерије, мириса, чипака, пантлика, платна
мушема. Париских артикала, женске конфекције, гвожђарије итд.

— ЦЕНА УТВРЂЕНА —

Продаја на велико и на ситно по истој цени.

Париска хируршка зубна клиника
Др. Х. Салтиел и С. Арама

Са париског универзитета

Најмодернији зубно-технички
радови извршују се у кратком
року и најсолидније.

СОЛУН, улица Птоломеон 37, угао
улице Венизелос 97.

Српско Трговачко Друштво а. Д.

СОЛУН

Улица Победе бр. 11, на кеју до биоскопа „Пате“.

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове.
Врши обичне и телеграфске новчане исплате за Швајцарску и
све Савезничке државе.

Са положаја може новац да нам се упућује у свима монетама
поштанским упутницама.

Уз сваку пошиљку треба нам јавити тачну адресу коме има
новац да се упути.

Прима новац на штедњу и чување.

Друштво стоји под непосредним надзором Краљ. Срп. Владе
и Врховне Команде преко нарочито одређеног делегата.

Обавештења бесплатно.

УПРАВА.

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА

„НЕСТОС“

НАЈВЕЋА НА ОРИЈЕНТУ — 500 РАДНИКА

Специјалитети:

Нестос Кики	дин.	1---
„ Гибек	„	0.80
„ Јаки	„	0.65
„ Афрос	„	0.50